

參觀超級汽車工廠 體驗北京自駕示範區

# 港生訪京津驚嘆祖國高科技

一連7日，近百名香港高中生走進天津和北京，從聯想天津產業園、天津新松機器人、鐵科縱橫（天津）到小米超級汽車工廠、北京市高級別自動駕駛示範區、阿里巴巴北京總部，從觀看京劇、參訪故宮、打卡首鋼園到清華大學、大運河亮馬河 City Walk。滿滿的行程安排中處處透着科技和文化的雙重元素。據悉，該團中90%以上的港生從未到訪過天津，來過北京的亦屈指可數。「這些都是書本上學不到的知識，作為中國人，感到非常自豪。」不少受訪港生驚嘆，稱這次京津之旅徹底打開了他們對祖國科技發展的認知，尤其在數字化和自動化等領域的體驗，讓他們大開眼界。



港生體驗無人駕駛巴士。

本次行程中，最拉滿科技體驗感的當屬北京的小米超級汽車工廠和北京市高級別自動駕駛示範區。

「原來在短視頻裏刷到過很多次小米SU7，看到它在智能系統、續航能力和外觀設計上都很棒，聽說一車難求，這次不僅有機會看到實車真容，還能登上小米SU7進行試乘體驗，真的好幸運！」港生曾錦輝說，「通過這次旅程，我們深刻體會到了中國在高科技產業中的突破，特別是在新能源車領域已經達到了世界先進水平。」此外，他們還參觀了衝壓、大壓鑄、車身三大車間，對於綠色驅動智能製造有了初步了解。

科技帶給他們的震撼還不止於此，緊隨其後的高級別自動駕駛示範區讓他們又一次興奮起來。大家爭先恐後地登上無人駕駛巴士，一面研究裏面的構造，一面忙着自拍，記錄這一難忘的時刻。港生吳國領讚嘆道，

「它加速真的很快，用AI去操控車輛，就能讓車行駛到指定地方，真的非常非常厲害，中國的科技太讚了！」近年來，中國在無人駕駛技術方面取得了重大突破，多個一線城市，包括北京，都設立了無人駕駛區域。而這個示範區則是全球首個高級別自動駕駛的示範區，為北京市無人駕駛技術提供了大數據和安全基礎技術保障，為自動駕駛出租車的研發作出了貢獻。

## VR體驗首鋼園「鍋爐」

參觀過「大科技」後，團員們來到冬奧會滑雪大跳台的所在地首鋼園，並在「鍋爐」裏體驗到了VR虛擬現實的快樂。「這些『鍋爐』的外形真的很壯觀，更令人想不到的是，裏面居然有非常科幻的設置！」吳國領剛從首鋼一高爐·SoReal科幻樂園中走出來，就迫不及待地分享體驗。

值得一提的是，今次京津科技文化交流

團活動期間，為貼合「職場有你」的主題，還特別設置了一個「青年交流分享會」，請到中國香港（地區）商會4位在內地讀書或就業的香港青年，為該團中的近百位香港學生分享自己在內地讀書、生活和工作的感悟和經驗。交流會持續近兩小時，現場氣氛十分熱烈。

除了交流會，此次團中還有8位學生分別在北京的醫院、駐京辦、尚都廣告和滙豐等4處單位實習。港生羅陳琳表示，實習單位都是根據本人意向安排的，很有針對性。「作為一個剛中學畢業，要面對大學選課程的迷茫，這次寶貴的職場體驗和香港青年交流會給了我們很大的一個方向。」她說，「很開心可以了解到我們感興趣的專業在職場上的工作內容、行業發展及就讀學校的多樣性，令我們可以更加清晰地了解和認識自己未來的選讀方向、職業方向和在內地讀書及工作的機遇。」

## 福耀玻璃：美公司配合調查已復產

當地時間7月26日，包括美國國土安全部在內的多家美國執法機構對俄亥俄州28個地點進行調查，其中包括福耀玻璃(600660.SH)位於該州的工廠，調查內容為金融犯罪和勞工剝削等指控。據美國政府機構的告知，福耀美國並非該調查的目標。

福耀玻璃7月28日下午公告，公司位於美國俄亥俄州莫瑞恩市的全資子公司福耀玻璃美國有限公司，於美國當地時間7月26日上午10時左右，接受美國聯邦政府機構和當地執法人員的上門搜查。在當日下午5時左右，美國政府機構完成他們的現場工作後離開。在上述搜查期間，福耀美國當日生產部分作業暫停，但貨物運輸及交付未受到影響。搜查結束後，當日已經恢復正常作業，目前生產經營一切正常。

據美國政府機構的告知，福耀美國並非該調查的目標。福耀美國主要是配合美國政府機構針對一家第三方勞務服務公司正在進行的調查工作。福耀玻璃的公告稱，福耀美國將全力配合美國政府機構的調查。公司將密切關注上述事件的後續發展。

福耀玻璃美國工廠於2014年設立在美國，2015年投入運營，2016年10月投產，現為全球最大的汽車玻璃單體工廠之一。以該工廠拍攝的紀錄片《美國工廠》曾獲得2020年奧斯卡最佳紀錄長片獎項。

## 發掘東盟商機 拓港發展空間

行政長官李家超周日率團訪問越南、柬埔寨和老撾東盟三國，行程包括介紹香港優勢和最新發展，開拓商機的同時，冀望能建立更廣泛的聯繫和網絡。隨着近年中國與東盟各國的經貿合作變得越來越緊密，香港主動尋找和發掘東盟各個市場潛在的發展機遇，發揮出背靠祖國、聯通世界的「超級聯絡人」和「超級增值人」獨特優勢。

李家超出訪前表示，現時東盟是香港第二大貿易夥伴，去年雙邊貨物貿易額達1,446億美元，佔香港對外貿易總額接近13%。今次出訪的東盟三國的發展各有潛力，值得港商探討和推進更多商貿合作。事實上，東盟十國近年發展十分迅速，與中國的經貿日漸頻繁，成為國際投資者和企業關注熱點。國家海關總署最新數據顯示，去年中國與東盟貿易規模達6.41兆元，連續4年成為中國第一大貿易夥伴，中

國同樣連續多年為東盟第一大貿易夥伴。

香港作為中國企業「走出去」、外國企業「走進來」，以及「一帶一路」的紐帶城市，理應更加積極主動地認識東盟各國的市場和發展機遇。過去受到傳統西方精英思維的窒礙，港人和港商對東盟的認識都不夠深入，僅是把星馬泰越等東盟國家視為旅遊熱門城市，未有更深入地拓展商機和發展機會，建立與當地政商界的聯繫網絡。

本屆政府勇於打破傳統思維的桎梏，主動探索、建立和深化與東盟國家的經貿合作。李家超就任行政長官以來，先後兩度率團前往東盟成員國，訪問泰國及星馬印尼四國，加上今次出訪越南等三國，不但顯示出特區政府對加強深化與東盟國家經貿合作的決心，亦能從新視角和更高發展層次的角度，加快推動與東盟國家的新合作，相信未來香港與東盟國家的經貿合作將事半功倍。

## 湖南衡陽山體滑坡 15死6傷

據中新社報道，據湖南省應急指揮中心最新獲悉，湖南衡陽市南嶽區28日突發山體滑坡，共導致15人遇難、6人受傷。目前，現場搜救工作結束。

28日上午8時許，南嶽區壽岳鄉岳林村因山洪導致山體滑坡，沖垮一棟民

房，致21人被困。事件發生後，各級緊急調派消防、公安、民兵、專業救援機構等開展現場搜救，並調集專業醫療力量趕赴現場。

### 強降雨多個景區暫停開放

經全力救援，共搜救出21人，其中15人不幸遇難，6人受傷。目前，傷員救治、善後處置等工作正在有序進行。

據悉，南嶽區壽岳鄉坐落於南嶽衡山西北面，三面環抱南嶽衡山中心景區。事發地岳林村位於南嶽衡山景區西側，地處祝融峰景區及方廣景區中間。

山體滑坡發生前，南嶽區文化旅遊廣電體育局已於當日清晨發布公告，受強降雨天氣影響，為保障遊客生命健康安全，南嶽衡山中心景區和水簾洞景區於7月28日6時起暫停開放，景區內交通停止運營。



■ 搜救人員在岳林村山體滑坡現場救援。

新華社